
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Valerio de ndmero dez (10).

Aos vinte (20) dia do  mss de mareo do  ano de dois  mil  e vinte e cinco  (2026),  no
Palacio  Antonio  Jose  de  Carvalho  no  Plenario  Abel  de  Castro  Primo  da  Camara
Municipal de Sao Valerio, reuniram-se nessa Edilidade sob a Presidencia lnterina da
Nobre Vereadora Gleysiani  Ferreira de Castro  Rocha e  havendo ntlmero suficiente
regimental  a  Sr.a  Presidente  lnterina  "sob  a  proteeao  de  Deus"  declarou  aberta  a
presente Sessao. Convidou o 2° (segundo) secretario o Sr. Ver. Juraci Ferreira, para
compor a mesa. E solicitou o Ver. Renato Pereira para fazer os agradecimentos. Em
seguida foi feita  a Oragao do  Pai  Nosso dando abertura dos trabalhos.  Logo ap6s
solicitou a Secretaria para fazer a leitura da ata anterior que depois de lida e aprovada
foi assinada por todos Vereadores presentes. E tamb6m foi recolhido a assinatura da
lista de frequencia. Como nao houve Materia de expediente a palavra franca foi aberta
aos Vereadores.  Em seguida a Sr.a Presidente lnterina cumprimentou a todos e em
nome da pessoa da Sr.a Santana agradeceu a presenga dos Munfcipes presentes e
dos que tambem acompanham pelas redes sociais. E nao havendo manifestae6es a
Sessao foi  suspensa  por dez  minutos.  Retomando  aos  trabalhos foi  dado  infcio  a
Materia de ordem do dia.  Projeto de Lei  Legislativo n° 003/2026 de autoria do Ver.
Trajano  Linhares,  foi   lido  e  encaminhado  as  Comiss6es.     E  Requerimentos  n°
024/2026, de autoria do Ver. Ted \/Vinter, e n° 029/2026, de autoria da Ver. a Luzielene
Cunha,  todos  lidos  e  postos em  discussao,  como  nao  houve  manifestag6es foram
aprovados  por  todos  os  Vereadores  presentes.  Logo  ap6s  a  palavra  franca  foi
novamente  aberta  aos Vereadores.  Em  seguida  fazendo  o  uso  da  palavra  o Ver.
Renato  Pereira,  em  nome  da  Sr.a  Presidente  lnterina  cumprimentou  a  todos  e  na
pessoa do Sr.  Felipe agradeceu a presenga dos municipes presentes.  E justificou a
ausencia do Ver. Alan Ribeiro, que por motivo de sadde nao pode estar presente. Em
seguida  apresentou  urn  requerimento  verbal  sobre  a  situaeao  da Avenida  Ramiro
Junior, informou que ha buracos na via, principalmente em frente a urn com6rcio local,
onde  a  agua  fica  acumulada,  causando  transtornos.   Destacou  que  os  veiculos
passam em  alta velocidade,  espalhando agua e atrapalhando  os clientes do  local.
Solicitou  ao  Poder  Executivo,  com  urgencia,  a  construeao  de  quebra-molas  neste
trecho,  a fim  de evitar acidentes e  melhorar a  situa9ao.  Informou  que diariamente
trafega  pelo  local,  e que  a  situaeao  se  encontra  bastante  critica,  podendo  causar
prejufzos aos comerciantes e riscos a populagao. Aproveitou  para solicitar tamb6m
providencias quanto ao transformador de energia utilizado na festa da Lapa. No qual
solicitou  ao  Poder  Executivo  que  esteja  entrando  em  contato  com  a  empresa
responsavel   para   realizar  a  troca   por  urn  transformador  de  maior  capacidade,
evitando problemas como os ocorridos no ano anterior, devido ao grande ndmero de
pessoas e equipamentos durante o evento. Logo ap6s a Sr.a Presidente lnterina disse
ter sido bern colocadas as palavras do Ver. Renato Pereira.  Informou que a situaeao
da  agua  acumulada  nas  ruas  nao  ocorre  apenas  na  Avenida  Ramiro  Junior,  mas
tamb6m em outros pontos da Cidade.  E citou locais pr6ximos a farmacia do Z6 Luiz
e  a  residencia  de  moradores  pr6ximos,  onde  o  problema  tamb6m  vein  causando
grandes  transtornos.  E  solicitou  por  medidas  de  providencias  da  parfe  do  Poder



Executivo para resolver a situaeao,  que tern afetado e muito diversos moradores e
prejudicado as vias ptlblicas.  Em seguida fazendo o usa da palavra a Ver.a Cleomar
Lopes concordou plenamente com a situaeao mencionada pelos Vereadores. E citou
que em frente a residencia da Sr.a Flora, tamb6m se encontra com pogas d'agua, no
qual os veiculos acabam jogando agua para dentro de sua residencia, situaeao que
vein sendo cobrada ja ha mais de urn mss. Tamb6m informou outro ponto crftico em
frente  a  casa  do  Sr.   Oscar,   onde  ha  grandes  buracos,   apresentando  risco   a
populagao. Destacou que, devido ao periodo chuvoso, 6 necessario reforgar a equipe
responsavel  pela manutengao das ruas,  e sugeriu  ao menos ties funcionarios para
atuar na recuperagao desses locais, com uso de cascalho para amenizar a situagao,
ja  que  a  pavimentaeao  asfaltica  tern  alto  custo.  E  parabenizou  a  toda  equipe  da
Secretaria Municipal de Educaeao (SEMED),  na pessoa da Sr.a Secretaria  lsadora,
que vein desenvolvendo urn 6timo trabalho participativo, organizado e acolhedor nas
escolas. Como tambem a Sr.a Gestora Odalene, que apresentou melhorias na escola,
incluindo a chegada de novas carteiras. Informou ainda que as escolas da sede estao
funcionando  em  perfodo  integral,  enquanto  os  alunos  da  zona  rural  estao  sendo
atendidos em regime regular.  Por fim,  parabenizou tamb6m a organizaeao e o born
atendimento  da  Creche  Municipal.  E  a  toda  equipe  que  vein  prestando  urn  6timo
trabalho  na  area  da  educagao  do  Municipio.  Em  seguida  a  Vereadora  recebeu
aplausos  dos  Municipes.  Logo  ap6s  a  Sr.a  Presidente  lnterina  disse  ter sido  bern
colocadas as palavras da Ver.a Cleomar Lopes. Em seguida fazendo o uso da palavra
a  Ver.a  Luzielene  Cunha  em  nome  da  Sr.a  Presidente  lnterina  cumprimentou  e
agradeceu   a   presenea  de  todos.   Relatou   a  grande   importancia  da  solicitaeao
realizada anteriormente pelo Ver.  Renato Pereira acerca da troca do transformador
de energia  para a festa da  Lapa,  ressaltou  que esse tipo de  providencia deve ser
tomado com antecedencia,  evitando problemas como os ocorridos no ano anterior.
Tambem refongou a situaeao dos buracos nas ruas, principalmente na area comercial,
onde  a  agua  acumulada  acaba  sendo jogada  para  dentro  dos  estabelecimentos,
causando transtornos e prejuizos aos comerciantes.  Pois muitas dessas aguas sao
provenientes de residencias e contem sabao, o que contribui para danificar o asfalto.
Destacou  a  importancia  da  atuaeao  do  setor  responsavel  e  tamb6m  da  vigilancia
sanitaria na fiscalizagao desses casos. Por fim, agradeceu a Deus pela realizaeao da
dltima sessao do mss e abengoou a todos.  Logo ap6s fazendo o uso da palavra o
Ver. Juraci  Ferreira cumprimentou e agradeceu a presenga de todos.  E destacou a
importancia  da  presenga  da  populaeao  para  estar  acompanhando  os  trabalhos
Legislativos.  Solicitou por medidas de providencias quanto ao descarte  irregular de
lixo  em  uma  estrada  localizada  nos fundos de  urn setor do  Municrpio.  Relatou  que
moradores tern reclamado da situaeao, devido ao actlmulo de resfduos como restos
de animais e outros materiais,  causando transtornos.  E solicitou da parte do  Poder
Executivo,  juntamente  com  a  Secretaria  responsavel,  esteja  tomando  as  devidas
medidas  cabiveis  para  resolver  o  problema,  inclusive  avaliando  o  fechamento  do
local,  alem  de  reforgar  a  necessidade  de  conscientizagao  da  populagao  sobre  o
descarte  correto  do  lixo.  Em  seguida  retomando  a  palavra  o Ver.  Renato  Pereira,
destacou  a  preocupagao  com  a  seguranga  ptlblica  do  Municfpio,  que,  apesar das



dificuldades enfrentadas pelo Estado, e papel dos vereadores cobrar por melhorias.
Ressaltou que, com a possivel chegada de uma nova empresa ao municipio, havera
aumento da populagao e do movimento do comercio, o que exige maior atengao com
a seguranga. E solicitou para que o Gestor Municipal esteja buscando apoio junto ao
Governo  do  Estado,  deputados  e  comando  da  Poll'cia  Militar,  para  garantir  maior
presenga   policial   na   Cidade.   Destacou   ainda   que   a   Polfcia   Militar   nao   pode
comparecer ao municrpio de forma tempofaria, sendo necessaria uma atuaeao mais
constante, principalmente considerando a extensao territorial do Municfpio.  Informou
que ja realizou cobrangas pessoalmente junto as autoridades competentes.  Por tim,
reforgou  a  importancia  de  continuar  cobrando  melhorias  na  seguranga  publica  e
solicitou que sua fala ficasse registrada em ata. Em seguida a Sr.a Presidente lnterina
informou  que  sua  demanda  sera de fato encaminhado ao  conhecimento do  Poder
Executivo.   Logo   ap6s   foi   concedido   o   uso   da   Tribuna   ao   Sr.   Felipe   Nunes,
representante  da  Romaria  de  Nossa  Senhora  da  Lapa,  onde  solicitou  apoio  dos
Vereadores para melhorias na estrutura do local do evento,  principalmente na rede
eletrica.  Informou que nao 6 apenas o transformador que precisa ser trocado,  mas
tambem  a  extensao  da  rede  de  energia,  alem  da  substituieao  de  postes  que  se
encontram em sjtuagao precaria, oferecendo riscos a populagao. Tamb6m ressaltou
a importancia da romaria para o municipio, que recebe grande ndmero de pessoas,
e  pediu  maior  atengao  e  apoio  do  poder  ptlblico  para  garantir  seguranga  e  boa
organizaeao do evento. Ao final, agradeceu pela oportunidade de uso da tribuna. Em
seguida a Sr.a Presidente lnterina agradeceu a participagao do convidado e reafirmou
o compromisso da Camara em apoiar a organizaeao da romaria. Dando continuidade,
em alusao ao mes da mulher, a Sr.a Presidente lnterina prestou uma homenagem a
todas as mulheres do Municipio,  destacando sua importancia, fonga e dedicagao,  e
convidou a todos os presentes para uma breve celebragao.  Como nao houve mais
nenhuma manifestaeao nem Materia a ser tratada o Sr.a Presidente lnterina declarou
encerrada  a  presente  Sessao,  agradecendo  a  presenga  de todos  determinando  a
lavratura desta ata que depois de lida e aprovada sera assinada pela Sr.a Presidente
lnterina e por todos os Vereadores presentes.


